



El Pueblo.

Diario republicano de Valencia

FUNDADOR:

Vicente Blasco Ibáñez

Año XXXVIII -- Número 13.396

Martes 14 de Abril de 1931

¡SEÑORES VIAJEROS, AL TREN!

¡Que oiga quien debe oír! La nación española, ha preguntado: ¿República o monarquía? El pueblo ha contestado unánimemente: ¡República! Cúmplase su voluntad y ¡ay de aquel que quiera quebrantarla!

¡Viva la república española!

Si hay veces en la vida en que un hombre puede sentirse hondamente satisfecho y conmovido de su propia obra, ninguna más apropiada que la presente para hacer resaltar la algazara que nos estremeció el alma ante el espectáculo que la España antimonárquica acaba de ofrecer. Hablamos así, considerándonos como uno de tantos, de los modestos, que han esgrimido cual arma justiciera y revolucionaria la blanca papeleta depositada en las entrañas de las urnas, con la misma ira que lo hubiéramos hecho en el corazón de la tiranía que nos tiene esclavizados. Hemos dicho más de una vez que las elecciones verificadas el domingo tenían un afirmado carácter plebiscitario. El problema que se planteaba en los comicios no era de nombres ni de actas; era sencillamente el de República o de monarquía. Para aquellos elementos que se titulan de orden y que sólo son unos mercenarios defensores del régimen actual y que continuamente han dicho que únicamente dentro de la legalidad debiera manifestarse la voluntad del pueblo, hemos de contestarles que, en efecto, esta voluntad se ha manifestado conforme ellos desearan. El procedimiento no puede ser más legalista ni más perfectamente desarrollado con arreglo a las normas apetecidas por esos elementos. El pensamiento del pueblo se ha manifestado de un modo que no deja lugar a dudas. El pueblo quiere la República. El pueblo la ha de conseguir sea como fuere; dentro de los cauces evolutivos, cosa que por no decir imposible es casi de todo punto difícil, o por un movimiento convulsivo dignamente revolucionario, que dé una satisfacción a los incontables atropellos que los españoles hemos sufrido desde tiempo inmemorial.

El triunfo franca y virilmente antimonárquico que hoy celebra España entera, ha de obrar inmediatamente como una catapulta que derroque a su enemigo secular, que representa todos los oprobios realizados de una manera in-

concebible e impune hasta el día de hoy. Afortunadamente, ha llegado la hora de la justicia. Todos los pueblos, aun aquellos que como el nuestro se sintieron profundamente tiranizados, tienen un momento en su historia en que se presenta la magnífica realidad de una aurora de redención. España va a ser libre de sus obstáculos tradicionales dentro quizás de unas horas.

Para sostener esos obstáculos, se ha apelado a todos los medios imaginables. Ha sido tanto el impudor de los tiranos, que aun siendo de todos conocidas sus inclinaciones fernandinas, se llegó al intento de halagar a quienes patrióticamente se erigían en portavoces de la revolución. Aun ahora en que está todo ya solucionado, en estos momentos en que se ha manifestado de una manera que no deja lugar a dudas la conciencia del país, francamente republicana, germina en ciertas testas la diabólica idea de intentar otro golpe dictatorial trágico, francamente represivo, para acallar con las armas los estallidos de nuestro clamor de patriotas.

Vano es el intento. Ni halagos ni amenazas; ni con la utilización de todos los medios guerreros que la nación paga para su defensa contra amenazas extranjeras y que se piensa utilizar para ametrallar y dar muerte a los integrantes de esa misma nación, se puede evitar ya que la República sea instaurada en España.

Se ha dicho, cosa que nos resistimos a creer, que don Alfonso, ante la evidencia de la realidad está decidido a abdicar abandonando inmediatamente esta tierra. Esto, en un principio, sería una demostración comprensiva de lo que las circunstancias imponen a los hombres por altos que estén emplazados. Don Amadeo de Saboya, a quien la historia conoce con el nombre del Rey Caballero, a pesar de que la voluntad nacional no se le mostró unánimemente hostil, tuvo el gesto de abandonar el cetro, porque no quería ensangrentar un pueblo en el que no

había nacido y al que sólo le ligaban unos vínculos afectivos. Por eso en España se conserva su recuerdo con todo el respeto que pueda merecer un rey que no se distinguió jamás por sus inclinaciones guerreras, por sus ansias de conquista ni por sus represiones trágicas.

Todo aquel que no sea absolutamente ignaro o malvado, no tiene más remedio que convencerse de que le ha llegado a España el momento anhelado: el de la implantación del Gobierno del pueblo por el pueblo. Ya está demostrado. No cabe vacilación. Hay que someterse al mandato imperativo de la voluntad nacional. Pero junto a estas manifestaciones de elementalísimo derecho, hay que hacer una nueva afirmación de lo que la República significa. Su esencia, la constituye la moralidad. Aquellos que piensen que en nombre de la revolución han de laborar por los burdos apetitos propios, están completamente equivocados. La justicia republicana ha de ser inexorable y aun quebrantando uno de sus primeros postulados, la supresión de pena de muerte, dará una sensación inmediata y ejemplar a quienes intenten envilecerla. El lema magnífico y clásico de nuestros gloriosos ascendientes «Pena de muerte al ladrón y quien robe un alfiler le será clavado en la lengua», va a lograr una supervivencia efectiva en estos momentos. Los defensores del nuevo régimen, que tantas lágrimas, tanta sangre, tantos sacrificios ha costado, nos hemos de convertir en sus más fieles guardianes para que no se altere su altísima finalidad. Queremos que la República sea una garantía de paz, de progreso y de bienestar. Seremos inflexibles con aquellos que, pertenecientes al sector político o social que fuere, atiendan contra la disciplina y contra el honor de la República española. Bien poco o nada supondría un cambio de régimen si tolerásemos que reviviese la orgía monárquica en los estados republicanos. Nada de eso;

en nombre de la libertad, no hemos de tolerar que se cometa ninguna transgresión legal que pugne con la ideología de nuestro programa. Pierden el tiempo quienes sostienen de una manera vil que la revolución que nosotros propugnamos, significa el desorden, el caos, la ruina y el desbarajuste social. ¡Bien aviados van aquellos que así hablan y los insensatos que puedan creer en aquello de «a río revuelto!»...

La República española ha de ser tolerante; es más: ha de favorecer la expansión de todas las ideas honradamente sentidas, sin reparar en radicalismos ni en el alcance hasta utópico que puedan revestir. Pero hay que repetirlo: no tolerará que se atente contra ella con habilidades ni con los clásicos procedimientos utilizados por la reacción y que tan dolorosamente lamentamos, porque ellos fueron los que derribaron la primera República española, que si pecó de algo, fué de exceso de bondad para combatir a sus criminales enemigos y detractores.

A nadie ha de extrañar, pues, que nosotros hablemos como si efectivamente la República se hubiera ya establecido en España. Procedemos así, porque con toda lealtad, sin apasionamientos, abrigamos la firmísima creencia de que falta muy poco para que podamos, al fin, echar al vuelo las campanas de nuestro entusiasmo y de entonar un hosanna enardecido ante la consecución de lo que ha constituido el amor de nuestros amores y la esencia de nuestra vida material y política.

A estas horas ignoramos cómo nuestros enemigos van a cohonestar esta legítima y espiritual marcha sobre Madrid que los republicanos hemos iniciado a partir de los escrutinios de la batalla que hemos dado en los comicios. Con censos amañados; con la constante y arbitraria apelación a todas las monstruosidades puestas en juego por los monárquicos; con las coacciones intoltables que se han desplegado sobre los electores; con el abuso más in-

tolerable aún de la fuerza pública, puesta al servicio de la reacción para acallar de un modo medieval las nobles expansiones del pueblo español; con el derroche abrumador del dinero; con toda la suerte, en fin, de repugnantes procedimientos empleados, no se ha podido evitar que España haya dicho su última palabra: ¡República!

¿Habrá alguien aún que intente detener la voluntad tan honrada y firmemente manifestada por el pueblo español? No lo podemos creer. No debe haber un solo español, sea cualquiera la situación social, política o histórica que ocupe, que esté interesado en desatar una guerra civil de la que al cabo habría de salir triunfante esta misma finalidad: la República.

¡Ay de aquel que así proceda o que así lo intente! Sobre él caerá la sanción de la historia y la de la justicia del pueblo.

¡Viva la República!

Palabras de un malvado

Lo que ha dicho Marín Lázaro

Este sacristán impotente y fúnebre a quien tantas lágrimas debe el distrito de Requena, ha pronunciado las siguientes palabras en una conferencia que ha dado el viernes último en la U. P. de Utiel:

«En España se paga menos contribución que en Francia, que en Alemania y que en Inglaterra. Hace falta que se pague más contribución para que aumente la guardia civil, la policía y los carabineros, guardadores del orden.

Miente quien dice que una República es más barata que una monarquía. Gasta más una República en tres meses, para mantener a su presidente, que España

en cincuenta años para mantener a la familia real. Las bandas de forajidos que se sublevaron en Jaca llevando al frente a dos capitanes asesinos y locos...

Lo que la República significa el robo, el asesinato y el desorden, tras la República, a los tres meses, vendrían los socialistas, más asesinos que los republicanos, y tras los socialistas vendrían los sindicalistas y comunistas, más asesinos y bandidos aún que los republicanos y los socialistas.

Al sujeto que ha hecho esas infames declaraciones, sólo hemos de decirle lo siguiente:

Ya se le contestará a su debido tiempo. ¡Nada más!

Curas que votan en falso y que hacen acopio de cédulas

Los curas—y conste que no lo decimos de un modo sistemático—salvo rarísimas excepciones, son quienes mayor tупé demuestran para votar en falso, dicho sea esto «ad majorem Dei Gloriam».

En varios colegios, los interventores y apoderados republicanos, los cogieron «in fraganti» repetidas veces, al disponerse a falsear el sufragio, votando con nombre ajeno.

En un colegio del distrito de la Audiencia, donde los benditos curules hacen siempre de las suyas, un interventor nuestro que conocía precisamente al cura a quien otro cura iba a votar, preguntó al suplantador:

—¿Está usted seguro de que ese es su verdadero nombre?
—Sí, señor.
—¿Lo juraría?
—¿Por qué no?
—A ver, haga el favor de enseñarme el sombrero.

El cura vaciló un poco; pero al verse apremiado mostró su «teja» al interventor y, efectivamente, las iniciales que llevaba en la sucia badana del sudador, no correspondían al nombre y apellidos de aquel al que pretendía votar.

—¡A la calle, a la calle! ese trapa-

lante y el buen clérigo salió de estampía, no sin antes remangarse coquetamente las sotanas.

En otros colegios fueron sorprendidos otros curas cuando se disponían a votar también en falso; pero lo más chocante del caso, es que algunos—como ocurrió en el distrito del Teatro—, llevaban cédulas apócrifas extendidas con fecha del sábado pasado.

Ahora, que todo esto tiene una disculpa: que se hizo en nombre de la religión, del orden, de la familia, de la monarquía y de las buenas costumbres.

¡Habrá caraduras!

El mito comunista

Se ha esgrimido por nuestros enemigos, para señalar turbulencias en el Partido republicano, el mito del peligro comunista y se ha dicho con insistencia que el movimiento revolucionario de Diciembre era también esencialmente comunista.

Los hechos han evidenciado todo lo contrario. Aquel movimiento glorioso, llevado a la práctica con una honradez inmaculada y que costó la vida a nuestros héroes Galán y García Hernández, fué republicano. ¡En absoluto!, como también lo ha sido este otro movimiento revolucionario del domingo. Véase la prueba. Los elementos comunistas presentaron su candidatura en tres distritos de nuestra ciudad y el número de votos obtenido ha sido tan escaso que ni vale la pena mentarlo.

Ya está demostrado, pues, que eso del peligro comunista en España es una frase hecha y que cuatro facinerosos del orden han puesto en circulación para combatirnos, sin meditar que, pese a quien pese, nadie ha de impedir que la República se implantara, por ser la única que representa la paz, el progreso y el bienestar de España.

Quisiéramos saber qué se le había perdido al señor García Guijarro en las elecciones de los colegios del distrito de la Universidad. ¿Sería el apego al feudo? Lamentamos haya presidido el duelo con su camarada don Pablo Meléndez.

DETALES DE LA ELECCION

DISTRITO DEL CENTRO

Sección 1.ª Escuela niños Santa Ter... Sección 2.ª Lonja, plaza Mercado... Sección 3.ª Lonja, calle Lonja...

DISTRITO DE LA VEGA

Sección 1.ª Hnas. Pobres Santa Mónica... Sección 2.ª Travesía Mañá... Sección 3.ª Escuela niños Sagunto...

DISTRITO DEL HOSPITAL

Sección 1.ª Escuela calle Quedo... Sección 2.ª Calle Gracia... Sección 3.ª Escuela plaza Pellicers...

DISTRITO DEL TEATRO

Sección 1.ª Calle de Pelayo... Sección 2.ª Calle de San Vicente... Sección 3.ª Calle de San Martín...

DISTRITO DE RUZAFÁ

Sección 1.ª Calle de Monteolivete... Sección 2.ª Plaza Maestro Ripoll... Sección 3.ª Calle de Arizo...

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Sección 1.ª Casa Misericordia... Sección 2.ª Calle de San Vicente... Sección 3.ª Calle de San Martín...

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Sección 1.ª Calle Xerea... Sección 2.ª Calle de San Vicente... Sección 3.ª Calle de San Martín...

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Sección 1.ª Calle de San Vicente... Sección 2.ª Calle de San Martín... Sección 3.ª Calle de San Juan...

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Sección 1.ª Calle de San Vicente... Sección 2.ª Calle de San Martín... Sección 3.ª Calle de San Juan...

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Sección 1.ª Calle de San Vicente... Sección 2.ª Calle de San Martín... Sección 3.ª Calle de San Juan...

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Sección 1.ª Calle de San Vicente... Sección 2.ª Calle de San Martín... Sección 3.ª Calle de San Juan...

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Sección 1.ª Calle de San Vicente... Sección 2.ª Calle de San Martín... Sección 3.ª Calle de San Juan...

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Sección 1.ª Calle de San Vicente... Sección 2.ª Calle de San Martín... Sección 3.ª Calle de San Juan...

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Sección 1.ª Calle de San Vicente... Sección 2.ª Calle de San Martín... Sección 3.ª Calle de San Juan...

DISTRITO DEL PUERTO

Sección 1.ª Escuela de Niñas, calle Suster.—Brau, 141 votos; Mira, 122; S. Vicente, 127; G. Durús, 26; G. Cabañes, 29; Mellá, 22; Ayora, 16; Estellés, 13. Idem 2.ª Casa del Pueblo, Mendez Núñez, 4.—Brau 208 votos; Mira, 200; S. Vicente, 204; G. Durús, 28; G. Cabañes, 33; Mellá, 21; Ayora, 6; Estellés, 6. Idem 3.ª Ejército Español, 5.—Brau, 248 votos; Mira, 234; S. Vicente, 238; G. Durús, 30; G. Cabañes, 39; Mellá, 42; Ayora, 16; Estellés, 8. Idem 4.ª Escuela de Niños, calle Salvador Gasull.—Brau, 189 votos; Mira, 176; S. Vicente, 181; G. Durús, 40; G. Cabañes, 47; Mellá, 35; Ayora, 16; Estellés, 5. Idem 5.ª Calle del Horno, 2.—Brau, 95 votos; Mira, 82; S. Vicente, 85; G. Durús, 27; G. Cabañes, 39; Mellá, 31; Ayora, 9; Estellés, 4. Idem 6.ª Escuela de Niños, P. Luverna, 82.—Brau 171 votos; Mira, 124; S. Vicente, 124; G. Durús, 31; G. Cabañes, 32; Mellá, 67; Ayora, 6; Estellés, 9. Idem 7.ª Calle Rosario, 57.—Brau, 183 votos; Mira, 132; S. Vicente, 184; G. Durús, 28; G. Cabañes, 27; Mellá, 22; Ayora, 0; Estellés, 0. Idem 8.ª Tenencia Alcaldía del Puerto.—Brau 134 votos; Mira, 133; S. Vicente, 130; G. Durús, 24; G. Cabañes, 24; Mellá, 21; Ayora, 1; Estellés, 2. Idem 9.ª Calle Angeles, 33.—Brau, 230 votos; Mira, 228; S. Vicente, 223; G. Durús, 25; G. Cabañes, 32; Mellá, 23; Ayora, 0; Estellés, 0. Idem 10.ª Calle del Pilar, 35.—Brau, 213 votos; Mira, 205; S. Vicente, 208; G. Durús, 22; G. Cabañes, 22; Mellá, 17; Ayora, 3; Estellés, 1. Idem 11.ª Escuela Niños, calle San Pedro.—Brau, 243 votos; Mira, 240; S. Vicente, 244; G. Durús, 37; Mellá, 30; Ayora, 0; Estellés, 0. Idem 12.ª Casa Ayuntamiento Cabañal.—Brau, 267 votos; Mira, 252; S. Vicente, 252; G. Durús, 62; G. Cabañes, 66; Mellá, 42; Ayora, 1; Estellés, 2. Idem 13.ª Calle de Escalante, 208.—Brau, 234 votos; Mira, 229; S. Vicente, 232; García Durús, 33; García Cabañes, 40; Mellá, 30; Estellés, 3. Idem 14.ª Calle de Benlliure, 35.—Brau, 223 votos; Mira, 218; S. Vicente, 220; G. Durús, 53; G. Cabañes, 54; Mellá, 32; Ayora, 2; Estellés, 1. Idem 15.ª Calle de Benlliure, 198.—Brau, 257 votos; Mira, 249; S. Vicente, 247; G. Durús, 53; G. Cabañes, 50; Mellá, 45; Ayora, 2; Estellés, 1. Idem 16.ª Calle Progreso, 163.—Brau, 197 votos; Mira, 190; S. Vicente, 191; G. Durús, 30; G. Cabañes, 35; Mellá, 28; Ayora, 1; Estellés, 5. Idem 17.ª Escuela de Niñas, calle del Progreso.—Brau 198 votos; Mira, 191; S. Vicente, 189; G. Durús, 26; G. Cabañes, 28; Mellá, 26; Ayora, 0; Estellés, 3. Idem 18.ª Calle Martí Grajales, 12.—Brau, 99 votos; Mira, 98; S. Vicente, 100; G. Durús, 6; G. Cabañes, 27; Mellá, 17; Ayora, 0; Estellés, 1. Idem 19.ª Calle P. Luis Navarro, 175.—Brau 239 votos; Mira, 232; S. Vicente, 231; G. Durús, 42; G. Cabañes, 42; Mellá, 23; Ayora, 0; Estellés, 2. Idem 20.ª Calle Padre Luis Navarro, 156.—Brau, 178 votos; Mira, 171; S. Vicente, 172; G. Durús, 29; G. Cabañes, 32; Mellá, 18; Ayora, 0; Estellés, 2. Idem 21.ª Calle de Capdepont, 167.—Brau, 211 votos; Mira, 202; S. Vicente, 197; G. Durús, 44; G. Cabañes, 49; Mellá, 31; Ayora, 2; Estellés, 1. Idem 22.ª Calle de Capdepont, 202.—Brau, 97 votos; Mira, 94; S. Vicente, 92; G. Durús, 21; G. Cabañes, 20; Mellá, 19; Ayora, 0; Estellés, 1. Idem 23.ª Calle de la Libertad (teatro).—Brau, 154 votos; Mira, 149; S. Vicente, 144; G. Durús, 55; G. Cabañes, 61; Mellá, 44; Ayora, 2; Estellés, 4. Idem 24.ª Calle de la Libertad, 206.—Brau, 146 votos; Mira, 129; S. Vicente, 132; G. Durús, 66; G. Cabañes, 68; Mellá, 63; Ayora, 4; Estellés, 2. Idem 25.ª Calle Progreso Pescador.—Brau, 220 votos; Mira, 219; S. Vicente, 212; G. Durús, 36; G. Cabañes, 36; Mellá, 42; Ayora, 2; Estellés, 2. Idem 26.ª Travesía de Pescadores, 42.—Brau, 263 votos; Mira, 262; S. Vicente, 264; G. Durús, 39; G. Cabañes, 39; Mellá, 31; Ayora, 2; Estellés, 1. Totales: Brau, 4.938 votos; Mira, 4.788; S. Vicente, 4.843; García Durús, 1.033; García Cabañes, 1.038; Mellá, 831; Ayora, 96; Estellés, 79.

Resultados en la provincia

ALCANTARA DEL JUCAR.—Monárquicos, 7. ALBALAT DELS SORELLS.—Liberales, 6; republicanos, 3. ALBERIQUE.—Monárquicos, 4; antidinásticos, 10. ALBORAYA.—Monárquicos, 12; republicanos, 1. ALCACER.—Monárquicos, 7; republicanos, 4. ALICANTE.—Por retirada de los monárquicos, va que a las nueve de la mañana en proporción de votos era de 40 por 2.000, triunfaron los 24 concejales republicanos. ALCUDIA DE CARLET.—Mayoría republicana. ALCUDIA DE CESPINS.—Albistas, 7; republicanos, 1. ALFAPAR.—Por 301 votos de mayoría triunfaron los republicanos. ALDAYA.—Fueron rotas todas las urnas por los monárquicos. ALGINET.—Por retirada de los contrarios al ver perdida la elección salieron los catorce candidatos republicanos. ALMUSAFES.—Monárquicos, 1; republicanos, 6. ANTELLA.—Se rompieron por los monárquicos la totalidad de las urnas. AYORA.—Monárquicos, 2; republicanos, 12. AYOLO DE MALFERIT.—Monárquicos, 2; republicanos y socialistas, 8. BENAGUACIL.—Monárquicos, 9; republicanos, 7. BENISANO.—Monárquicos, 6; republicanos, 9. BENEHIDA.—Monárquicos, 2; republicanos, 5. BENIFAYO.—Rotas todas las urnas por los monárquicos. BENIGNIM.—Consiguieron los republicanos un triunfo completo. BENIMODO.—Monárquicos, 3; republicanos, 6. BELLERA.—Monárquicos, 8; republicanos, 4. BUÑOL.—Por 1.100 votos triunfó completa la candidatura antimonárquica. BURJASOT.—Monárquicos con 531 votos cuatro concejales; republicanos, con 1.068 votos, doce concejales. CARGAGENTE.—Monárquicos, 1; republicanos, 19. CARCER.—Monárquicos, 6; republicanos, 3. (Actas protestadas.) CAMPORROBLES.—Se alcanza el copo con diez concejales republicanos. CATADAU.—Monárquicos, 6; republicanos, 3. CATARROJA.—Monárquicos, 2; agrarios, 6; dos independientes y republicanos, 6. CAUDETE DE LAS FUENTES.—Copo con nueve republicanos. CASINOS.—Monárquicos, 4; republicanos, 6. CORBERA DE ALCIRA.—Por 170 votos triunfaron las izquierdas. Monárquicos, 4; republicanos, 6. Cuart de les Valls.—Monárquicos, 3; republicanos, 6. CUART DE POBLET.—Mayoría de cinco republicanos. CULLERA.—Monárquicos, 6; republicanos y socialistas, 13. CHESTE.—Triunfaron por una gran mayoría los republicanos. CHELVA.—Albistas, 6; constitucionales, 6. CHIVA.—Monárquicos, 2; antidinásticos, 10. CHIRIVELLA.—Monárquicos, 4; republicanos, 0. (Por engaño manifiesto.) ENGUERA.—Monárquicos, 10; albistas, 2; republicanos, 1. FOYOS.—Monárquicos, 2; republicanos, 6. FUENTERRIBLES.—Los republicanos alcanzaron el copo, consiguiendo nueve concejales. GANDIA.—Albistas, 5; monárquicos, 5; republicanos, 9. GODELLA.—Alcanzaron las mayorías los republicanos. GODELLETA.—Monárquicos, 3; republicanos, 6. JARACO.—Salieron triunfantes: tres conservadores, tres liberales, tres republicanos y dos socialistas. JALANÇE.—Copo con 12 republicanos. JARAFUEL.—Mayoría republicana. JATIVA.—Triunfo completo candidatura republicana por 1.449 votos de mayoría, saliendo monárquicos, 7; republicanos, 13. JERESA.—Monárquicos, 4; republicanos, 6. LIRIA.—Acción ciudadana, 3; monárquicos, 2; republicanos, 11. LLAUPL.—Monárquicos, 3; republicanos, 3. LOMBAY.—Mayoría republicana, por 698 votos. MACASTRE.—Triunfaron los republicanos. MANISES.—Monárquicos, 9; republicanos, 4. Por escasos votos perdieron éstos. MASANASA.—Rotas las urnas. MASAMAGREL.—Monárquicos, 6; republicanos, 4. MONCOFAR.—Monárquicos, 4; republicanos, 6. MONTROY.—Monárquicos, 3; republicanos, 6. MUSEROS.—Monárquicos, 4; republicanos, 6. Por 195 votos mayoría. NAQUERA.—Monárquicos, 6; republicanos, 3. ONDARA.—Monárquicos, 6; republicanos, 4. OLIVA.—Albistas, 2; monárquicos, 12; republicanos, 2.

OLLERIA.—Monárquicos, 4; republicanos, 7. ONTENIENTE.—Monárquicos, 12; republicanos, 6. PATERNA.—Monárquicos, 4; republicanos, 9. PUEBLA LARGA.—Monárquicos, 6; republicanos, 5. PUEBLA DEL DUC.—Copo por republicanos y socialistas. PUIG.—Los monárquicos alcanzaron 137 votos por 265 los republicanos, triunfando éstos por tanto. RIBARROJA.—Salieron triunfantes por las mayorías con ocho votos los republicanos. SAGUNTO.—Monárquicos, 3; republicanos, 16. SAN JUAN DE ENOVA.—Monárquicos, 2; republicanos, 4. SEDAVI.—Monárquicos, 3; republicanos, 6. SERRA.—Monárquicos, 6; republicanos, 2; independiente, 1. Los monárquicos 211 votos por 151 republicanos. SIETE AGUAS.—Monárquicos, 3; republicanos, 6. SILLA.—Rotura de urnas en su totalidad. SIMAT DE VALLDIGNA.—Monárquicos, 4; republicanos, 6. SOLLANA.—Monárquicos, 7; republicanos, 4. SUECA.—Triunfo completo de los republicanos por 1.400 votos de mayoría. SUMACARCEL.—Monárquicos, 2; republicanos, 7. TABERNES BLANQUES.—Triunfaron por completo los republicanos con todos los puestos. TABERNES DE VALLDIGNA.—Monárquicos, 4; republicanos, 13. TORRENTE.—Monárquicos, 6; republicanos, 12. TORRES-TORRES.—Se empató a 72 votos. TURIS.—Triunfaron por las mayorías los republicanos. UTIEL.—Monárquicos, 3 (sacaron 700 votos); republicanos, 15 (sacaron 2.000 votos). VENTA DEL MORO.—Monárquicos, 3; republicanos, 9. VILLANUEVA DE CASTELLON.—Monárquicos, 4; republicanos, 10. VILLAR DEL ARZOBISPO.—Albistas, 8; monárquicos, 3; republicanos, 1. VILLARGORDO DEL CABRIEL.—Monárquicos, 3; republicanos, 5. YATOVA.—Monárquicos, 3; republicanos, 7. ALMAZORA.—Monárquicos, 6; republicanos, 9. ALCORA.—Conservadores, 3; demócratas, 3; republicanos, 1. BARRACAS.—Demócratas, 7. BENICARLO.—Monárquicos, 9; republicanos, 6. BORRIOL.—Monárquicos, 5; republicanos, 6. BURRIANA.—Monárquicos, 6; socialistas, 3; republicanos, 11. CALIG.—Monárquicos, 4; republicanos, 7. CERVERA.—Monárquicos, 4; republicanos, 7. CUEVAS DE VINROMA.—Mayoría republicana. JERICA.—Copo por 11 demócratas. LA JANA.—Monárquicos, 4; republicanos, 7. MONCOFAR.—Monárquicos, cuatro, con 106 votos; republicanos, seis, con 340. MORELLA.—Monárquicos, 8; republicanos, 6. NAVAJAS.—Triunfaron por las mayorías los republicanos. NULES.—Carlistas, 7; conservadores, 3; republicanos, 4. ONDA.—Monárquicos, 2; republicanos, 13. PUEBLA TORRESA.—Mayoría republicana. PENÍSCOLA.—Monárquicos, 4; republicanos, 7. SAN MATEO.—Agrarios, 3; republicanos, 9. SEGORBE.—Demócratas, 9; republicanos, 5. SONEJA.—Monárquicos, 3; republicanos, 6, por 94 votos de mayoría. VALL DE UXO.—Monárquicos, 13; republicanos, 8. VILLARREAL.—Monárquicos, 13; republicanos, 9. VILLANUEVA DE ALCOLEA.—Mayoría republicana. VINAROS.—Copo con 16 republicanos. VIVER.—Demócratas, 7; republicanos, 3.

Castellón

COLOSAL TRIUNFO REPUBLICANO.—DERROTA COMPLETA DE ACCION CIUDADANA, ANTES U. P. La Alianza Republicano-Socialista de Castellón, dirigida hábilmente por el ilustre jefe del Partido Republicano, don Fernando Gasset, ha conseguido un gran triunfo, pues además de que obtuvo en la lucha electoral del domingo 26 concejales, de los 30 que se presentaron, logró derrotar rotundamente por inmensa mayoría de votos a todos los candidatos que presentó el «engendro» Acción Ciudadana, U. P., Gremio de S. Isidro y demás cofrades del «Diario de la Mañana» y «Diario de Castellón», este último órgano de los Sindicatos Católicos y del obispo de Tortosa. Nuestros candidatos triunfantes fueron los siguientes: Distrito Primero (Centro). Don Vicente Calduch Abmeta, 714 votos. Don José Taus Olucha, 674. Don Fernando Vivas Lloret, 582.

Distrito Segundo (Enseñanza). Don José Alegret Martínez, 748 votos. Don José Valentín Martínez, 731. Don Manuel Torres Gómez, 733. Distrito Tercero (Huérfanos). Don Vicente Tirado Gimeno, 755 votos. Don Manuel Mas Alfonso, 764. Don Vicente Ga Uberos, 751. Distrito Cuarto (Arrabal de la Trinidad). Don Carlos Elebina Roig, 1.316 votos. Don Francisco Lloréns Nacher, 1.102. Don Antonio Cosín Viciano, 1.276. Don Bautista Sábado Martí, 1.279. Don Sebastián Roca Pla, 1.264. Don Pascual Abellá Cabello, 1.281. Don Vicente Pla Sales, 1.292. Don Enrique Tena Gil, 1.290. Distrito Quinto (Arrabal de San Félix). Don Manuel Peláez Edo, 947 votos. Don Miguel Santos Molina, 1.137. Don Bautista Mut Armengot, 907. Don Miguel Galí Alegre, 936. Don Valentín Vallés Balfagó, 820. Don Luis Besalduch Muñoz, 820 votos. Distrito Sexto (Grao de Castellón). Don Miguel Vivas Silvestre, 211 votos. Don Antonio Martínez Nortes, 241. Además, han salido triunfantes por el distrito primero don Jun Guerrero Doménech, regionalista monárquico, con 190 votos. Por el distrito segundo, don José Pascual, independiente monárquico, con 243 votos. En el distrito tercero, don Francisco Llopis Albiol, independiente, con 238 votos y don Francisco Segarra Marco, independiente, con 198 votos. Los elementos de la Acción Ciudadana, U. P. y demás monárquicos y neos, fueron derrotados, obteniendo resultados ridículos, a pesar de su gran propaganda, intervención en las mesas y apoyo de los elementos oficiales y amigos del «Diario de Castellón». El fracaso no pudo ser mayor; véase la muestra: don Joaquín Sales sólo obtuvo 129 votos, por el Centro; los señores Claros y Viciano Prades, 170 y 135, respectivamente, por los distritos de la Enseñanza y Huérfanos. Los señores Fabregat y Traver, 268 y 251, por el Arrabal de San Félix, y por último, los señores Moliner y Bigué, que se presentaron por el Grao, consiguieron, el primero dos votos y uno el segundo. ¡El colmo! El triunfo sobordó el entusiasmo de nuestros correligionarios. Total: de los 24 candidatos que confiábamos ver triunfantes, conseguimos 26, o sea dos puestos más por haber ido a por las minorías del Arrabal de San Félix, cuyo acuerdo se tomó el sábado a última hora de la noche. MANIFESTACION. El domingo por la noche, a última hora, surgió una manifestación popular que recorrió las principales calles en medio del mayor entusiasmo, dando vivas significados. Al llegar al Gobierno civil se destacó una comisión, que se entrevistó con el gobernador, de quien solicitó telegrafiara al Gobierno pidiendo una amplia amnistía para los presos políticos y sociales, y que fuesen libertados los detenidos políticos de Castellón. Los manifestantes siguieron por las calles de Cojón, G. Chermá y Ruiz Zorrilla hasta el Centro de Unión Republicana, donde después de hacer uso de la palabra el joven Tomás Fleteber, se disolvieron pacíficamente, tomándose el acuerdo de visitar hoy, a las doce, a los presos políticos de la ciudad. ANGEL YAÑEZ.

Alicante

Denia.—Triunfó completamente la candidatura republicana. Gatagorda.—Monárquicos, dos; republicanos, 10. Alcoy.—Triunfo republicano por 4.046 votos de mayoría. Vergel.—Triunfaron seis republicanos contra cuatro monárquicos. Gijona.—Reina enorme entusiasmo ante el triunfo tan resonante logrado por los republicanos, que eligieron nueve republicanos contra seis monárquicos.

Albacete

En esta capital, ha sido también el triunfo de los republicanos resonante por demás, habiendo sido elegida la totalidad de candidatos presentados por la candidatura de Conjunción Republicana. Las elecciones se realizaron con el mayor orden, y cuando se conoció el resultado, el entusiasmo fué indescriptible.

Espectáculos

Teatro Principal. Compañía espectáculos Caralt. Hoy, a las 6'15 tarde y 10'15 noche: Funciones populares. Los misteriosos. Mañana tard e Concerts i per la diva Pilar Durmig, a las 10'15 noche. LA BAN A D LAS DECO. A estreno.

Teatro Princesa. Compañía VIDAL y PLANAS. Hoy martes. A las 9'30 noche: Extraordinario programa. Dos dramas. Mamá virgen. Santa Isabel de Ceres.

Teatro Ruzafa. Hoy tarde y noche: Funciones populares. A las 6'30: LA GARRA Y LA HUELGA DE LOS HERREROS. A las 9'30: LA GARRA Y EL CRISTO MODERNO. Mañana, estreno: El crimen de Juan Anderson.

Salón Novedades. A las 6'30, 9'30 y 11'30. ¡Clamoroso éxito! ¡Deixam la dona, Pepell! Farsa cómica en dos actos y en prosa, original del aplaudido autor Arturo Casinos Moltó.

EL PRESIDIO. JUAN DE LANDEA-JOSE CRESPO. PRODUCCION EN ESPAÑOL DE Metro-Goldwyn-Mayer. SEGUNDA SEMANA. Sesión continua de cuatro tarde, 12'30. A cualquier hora, a partir de las cuatro, puede ver usted el espectáculo completo.

Cine Doré. Hoy martes. Una cómica en dos partes. Una llama en el cielo. Siete partes emocionantes. Mi marido es un embustero. El ángel pecador. Ocho partes. Por Nancy Carroll y Gari Cooper. Extraordinaria.

COLISEUM. Hoy martes. Extraordinario programa. A las 4'30 tarde y 9'15 noche: Precios populares. EL CANTO DEL LOBO. REVISTA SONORA PARAMOUNT. UNA BODA ORIGINAL (dibujos sonoros). ¡Gran éxito cómico! ¡QUE FENOMENO! Por Harold Lloyd. Próximamente: Con Byrd, en el Polo Sur. Película científica, documental.

EDEN CONCERT. — Barcas, 7. Director: JOSE LLIRI. GRANDIOSO PROGRAMA. Tres atracciones, tres. HERMANAS ESPINOSAS: DELVO Y DELVITA. «MILIA PRAXEDES». Procure recoger un programa gran lujo, regalo del EDEN.

BA-TA-CLAN. Grandioso programa de variedades. 50 hermosas artistas, 50 caras bonitas, 50. Exito de todos los debutos; asombroso exitazo de los tres ases: Lolita Cabello, cantadora de flamenco, voz de platino y estilista castiza. Carmen Chinchilla, notable estrella de baile y hermosura. Carmen Diadema, genial estrella del cuplé andaluz y bailes. Después del espectáculo animado cabaret con atracciones.

OLYMPIA. Hoy martes, gran programa: Estreno: EL VIGIA. Interpretada por Billie Dove, producción FIRTS NATIONAL distribuida por CINAES. E treno: El hombre malo. Enteramente dialogada en español. Interpretada por Roberto Guzmán, Rosita Bailestros, Antimo Moreno, Andrés de Segura y Juan Torera. Primera producción de la FIRTS NATIONAL en español, distribuida por CINAES.

Gran Teatro. CINE MUDO. Hoy 4'45 tarde y 9'30 noche: Pagando, pero pagando. Cómica. La comedia dramática. El diablillo del pensionado. Estreno, por Kate de Nagy. Estreno de la gran producción. Las mujeres y los caballos. Comedia sentimental, gran creación de la popular artista MARIA JACOBINI. 60 cént. ms. 60. Viernes: LA CONDÉSITA DETECTIVE, por Liane Haid.

LIRICO. Hoy martes. Grandioso programa. A las 5'30 tarde y diez noche: BUTACA, 1'50. Exito del vodevil revestido de finura y elegancia, dialogado y cantado en español. Su noche de bodas. creación de Imperio Argentina y Pepe Romeu. Completarán programa: De chófer a héroe. Cómica en dos partes. JUGUETES (variedades sonoras). REVISTA SONORA PARAMOUNT. A TODA ORQUESTA (dibujos sonoros).

Cinema Sulzo. Hoy, sesiones de 4'45 tarde y 4'45 noche: REVISTA DE ACTUALIDADES. Una noche en el infierno. Por Thelma Thodd. El corazón de una nación. Por George Loowis y Patsy Rhut Miller. Una cómica en dos partes. Jueves, estreno de la magnífica película EL SARGENTO GRISCHA, por Charles Morris y Betty Campson.

Cine Versailles. Aparato parlante Western Electric. Hoy martes. De 4'20 tarde a 12 80: UNA COMICA (Muda). METROTONE (Sonoro). REVISTA (Sonora). Exito, éxito rotundo. La fiesta del diablo. El drama más emocionante que se ha filmado hasta la fecha, todo hablado en español, por Carmen Larrabetti y D'Alci. Lunes: EL GRAN CHARCO, por Maurice Chevalier.

Trinquete Levante. Hoy, a las 5'15 tarde, se jugarán dos interesantes partidos de pelota, por los siguientes aficionados pelotaris: Guara y Pedreguer (rojos), contra Pedralva, Lloco I y Fuster (p.) azules. A escalera cuerda, 60 tantos.

Trinquete Pelayo. Hoy, a las 3'15 de la tarde, se jugarán dos interesantes partidos de pelota: Primer partido: Bato y Ambrosio, rojos, contra Cuart y Mora I, azules. Segundo partido: Pedro, Peris y Moliner, rojos, contra Chelnet, Mora II y Aranda, azules. Escalera cuerda, 60 tantos.

Cine Ideal. TEMPLO DEL CINE SONORO. Aparato WESTERN ELECTRIC. Hoy martes. Fiebre de primavera. Siete partes. (Muda) por William Haines. Con adaptaciones musicales. BEAUFUL DOLL (Dibujos sonoros). El cuerpo del delito. Por Antonio Moreno, Ramón Pe. reda, Andrés de Noguera y María Alba. Totalmente hablada en español.

Teatro Musical. (Poblad marítimos — P. Rosario) Butaca, 0'30. General, 0'20. Hoy martes. Una cómica en dos partes. El amor pudo más. Seis partes, por Tim Mc. Coy. Un tipo bien. Siete partes, deliciosa comedia. El demonio y la carne. Nueve partes, por Greta Garbo y Jhon Gilbert, extraordinaria. Viernes: CARAS OLVIDADAS, por Clive Brook.

Cine Progreso. Hoy martes. Una cómica en dos partes. Senjas peligrosas. Seis partes, emocionantes. La que paga el pato. Siete partes, por Marion Davies. Las cuatro plumas. Ocho partes, por William Powell y Clive Brook. Extraordinaria. Viernes: LA MUJER LIGERA, por Greta Garbo y John Gilbert. ROMANCE AGRESTE, por George O' Brien y Antonio Moreno.

Cinema Goya. Calle Burriana y Maestro Gozalbo (chafañán a A. Victoria Eugenia). De 6'15 tarde y 9'30 noche: Comedia americana en cinco partes. El rey del balón. Drama en ocho partes, de gran interés. Sublime sacrificio. por Rachel Devery y Chacatonay. Revista y una cómica. Jueves: LOS PECADOS DE LOS PADRES, por el gran trágico Emil Jannings.

ESLAVA. Compañía Esteban-Rovira. Hoy, funciones populares. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: A CAMPO TRAVIESA. Mañana: A las 10'15 noche: Estreno: LA NOCHE LOCA.

ALKAZAR. Calle del General Sanmartín. COMEDIA VALENCIANA. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: PILLARETA, MIRAMOS! Encara queda sol en la torreta. G an éxito.

Teatro Principal. Miércoles 15, a las 6'15 tarde: Acontecimiento artístico. Grandioso concierto. por la eminente diva.

Pilar Duamirg. acompañada a piano por la célebre compositora, señorita MARIA RODRIGO. Escogidísimo programa. Nota: Se despacha en contaduría.

DIGERONAL. cura las afecciones de estómago. CALORIFEROS GOMA. ALMOHADILLAS ELECTRICAS. CLAUSOLIES. San Vicente, 6.

La Inglesa. Para comprar los mejores presentativos dirigirse siempre, San Vicente, 98. La Inglesa.

LA HERNIA. no existe usando un REDUCTOR CRUZ BLANCA. No haga caso cuando le digan que su hernia es IRREDUCTIBLE. Nuestro reductor consigue siempre lo que los demás no saben ni pueden hacer su bienestar. FLASA M. BENLLIURE, 7.

	Mes	Trimestre
Valencia...	Plas. 2	Plas. 6
Provincias...		7'50
Extranjero...		12

Nuestros concejales antimonárquicos



VICENTE LAMBIES GRANCHA



JOSE OLMOS BURGOS



ALVARO PASCUAL LEONE



VICENTE NAVARRO ARAMBUL



VICENTE SAN VICENTE



JUAN BTA. BRAU SANOGUERA



FRANCISCO SANCHIS PASCUAL



ISMAEL BARRERA JUAN



JULIO SABORIT BELENGLER



MARIANO GOMEZ GONZALEZ



SIGFRIDO BLASCO BLASCO



VICENTE MARCO MIRANDA



MANUEL GISBERT RICO



EMILIO BORDANOVE TARRASO



FRANCISCO FORRIOL FERRER



JUAN BORT ZANDALINAS



JOAQUIN GARCIA RIBES



VICENTE ALFARO MORENO



FERNANDO VALERA APARICIO



JOSE CANO COLOMA



ADOLFO ROJO SORIANO



FRANCISCO SOTO MAS



AGUSTIN TRIGO MEZQUITA



JOSE SOLER BORT



VICTORINO VAZQUEZ GARRIDO



ENRIQUE DURAN TORTAJADA



LUIS DONDERIS TATAY



RAMON BELLVER BUSO



VICENTE JUAN MIRA



ANTONIO DE GRACIA PONS



ANTONIO REYNA LOPEZ



VICENTE MARZAL MUSTIELES